

经开榜样的力量

村支书袁林妮、医生董云峰与网格长耿成刚、陈慧贞的故事

袁林妮：“群众事无小事”



今年57岁的袁林妮现任祥云办事处后魏村党支部书记、村委会主任。自1993年任后魏村村委主任以来，时刻牢记自己是一名共产党员，事事、处处、时时都以党员的条件来严格要求自己，对工作兢兢业业，勤勤恳恳。“带领大家奔小康是我最大的愿望。”袁林妮对记者说他就任后想的第一件事，就是要让全村420户群众户户奔小康，人人住新楼。

要致富，先修路，袁林妮是这样想并这样做的。上任伊始，他看到村里边道路年久失修，破损严重，污水横流，村民出行困难，他看在眼里急在心头。村里边没有钱，他亲自把关起草关于道路修缮和下水道修建的申请报告，他一天跑几次镇里，最终

把资金协调下来。资金到位后，他吃住在工地，几天不回一次家，把关每一个环节，一个工程下来人瘦了10多斤。现在村里边柏油路修到大门口，家家户户通了下水道。

袁林妮先带头致富，给大家树立一个好的榜样。他个人通过办企业率先富起来了，但是他认为自己富，不能忘了群众，时刻将群众的事放在心头。

近几年，他每年自己拿出9万元为全村1700多口群众缴纳新农合医保。村里哪家哪户，不论是谁，只要有困难找到他，从来就没有拒绝过，总是尽全力去帮忙。现在不论是本村的，还是周边各村的群众提起袁林妮没有一个不竖起大拇指的。

记者 李佳露 通讯员 徐芳

董云峰：行医二十载，挽回无数生命



今年56岁的董云峰是开封人，自1992年开始在九龙卫生院工作至今，在过去24年的工作中，他一直兢兢业业、勤勤恳恳，急病人之所急、想患者之所想，得到了广大患者的一致好评，口碑相传，得到了领导和同事的认可，成为整个卫生院学习的楷模。3月29日上午，记者在九龙卫生院见到了正在接诊的董云峰。

2013年夏天，有一名因情感因素服毒自杀的女患者被家人送到医院，因为患者一心求死，拒绝医治，乱踢乱打，家人看着心痛又束手无策，任谁开导也没有用。董云峰心里明白，耽误一分钟，病人就离死亡更近一步。所以，她不顾病人的踢打，使出浑身力气将病人控制住，并进行洗胃。经过紧张抢救将毒药排了出来。而此时的董医生已经全身汗如雨下，干净的白大衣上满是病人的脚印，患者家属对此非常歉疚，董云峰却笑着安慰他们说，只要生命保住了，一切都是值得的，医生的天职就是救死扶

伤。后来患者在董医生规范化的治疗下逐渐康复，但是情绪一直不佳，董云峰每次查房时都会开导劝解，对其进行心理疏导，患者康复出院时，声泪俱下地说：“董医生，我爹娘给了我一次生命，您给了我第二次生命，我一定会好好珍惜的，谢谢您！”后来，那名女患者恋爱、结婚、生子，生活得非常幸福，逢人就夸董医生是个好大夫。

对家里比较困难的患者，董云峰都尽可能地让他们花费最少，有时甚至免费给他们做治疗。镇里有一个哑女，家有4个孩子，生活特别困难。由于语言障碍不能描述病情，孩子又经常发烧感冒，每次都只去董云峰那里，而董云峰每次都很有耐心看她比画，然后给孩子做检查，尽可能降低药费，哑女对董云峰特别信任，董云峰对她的孩子也特别照顾。

董云峰告诉记者，自工作以来，都是病人随叫随到。无论是深夜还是凌晨，无论是在吃饭还是在休息，只要患者的电话打进来，董云峰都会二话不说，把患者的安危放在第一位。

每天早上7点钟，董云峰一天的工作就开始了。先去病房查房，了解每个住院病人的病情进展，然后根据病情调整用药，接下来就开始接诊。每天除了吃饭就是给病人看病，一直到晚上11点，病人应接不暇。董云峰对记者说：“在我生命的每一天，我都要为病人服务，这是一名医生的职责。”

记者 李佳露 通讯员 李苏杰

耿成刚：半夜病房的键盘敲击声



韩明欣记忆最深的是耿成刚在产房工作的“趣事”：2015年隆冬的一个晚上，科员耿成刚的女儿出生。这时的妻女最需要他的照顾。为了工作及照顾妻女两不误，他就将“工作室”搬到了护理病房。即在护理之余，敲击着电脑键盘编发第二天的《长效机制手机报》。待他与单位负责人通过手机频频联系修改数遍后，已近零点。

经开区《长效机制手机报》每星期一、三、五早晨播发，而编辑上传任务往往在头天晚上完成。为了不漏掉一条重要信息，为了等待相关部门的整理、报送，耿成刚和他的同事往往在下班后还要等待很久。为了核实一个数据，为了清楚一个专业词语，甚至要打五六个电话。同时，往往要牺牲双休日和节假日。一年来，编发149期，信息2200余条，近20万字。“为大家送上了清晨起床后的第一杯精神快餐”。

记者 李无双 通讯员 武焕

耿成刚的采访很尴尬。让他说说工作当中较难忘的事，他说“没啥啊”。使记者一时语塞。记者连续追问了几回，29岁的他回答还是“没有”或“真没有”。记者只好继续走“上层路线”，找他的上级韩明欣。

陈慧贞：“我愧对脑瘫双胞胎儿子”



带领几名网格长在辖区各个化工厂巡查，突然接到丈夫电话：脑瘫儿子又犯病了。在说服当民警的丈夫把儿子送到医院后，陈慧贞又联系远在平顶山的婆婆来郑州帮助护理。之后，尽管她很挂念孩子，但她还是和同事们坚守在危化品排查整治第一线。

陈慧贞的双胞胎脑瘫孩子今年才4岁零7个月。病情轻一点的大儿子每年需定期到医院复查，重度病患的小儿子每年需治疗7个疗程，几乎全年在医院度过。而陈慧贞家住郑州市区，工作在乡下，身兼网格办主任、组织办主任、祥符卢村党支部第一书记、网格长数职，看护儿子全靠婆婆。每天忙完工作下班赶回市区，首先直奔医院，一直守到9点多才回家看护另一个孩子。就这样，凭着敬业、热情和坚韧，4年多来，陈慧贞没有因家庭不幸影响过一天工作，祥云办事处网格化管理创出了优秀成绩，她本人也连年获得全区多项先进荣誉。

陈慧贞告诉记者，在工作上她没有“掉链子”。但对孩子对婆婆很愧疚：特别是对快七旬且腿腰不好的婆婆，“心里最内疚。随着孩子的成长，她扶抱孩子越来越吃力。”陈慧贞说至此，声音哽咽。

记者 李无双 通讯员 武焕

陈慧贞2007年在平顶山大叶村当村干部，2010年通过省公务员考试后于2011年进入祥云办事处工作。而她的情况极为特殊：她的双胞胎儿子患有重度脑瘫。因为她和警察丈夫的工作原因，都极少有时间照顾孩子，最终照料孩子的重担就落在了年近七旬的婆婆身上。陈慧贞与他人不同的是，她有很大的后顾之忧，因为她的一对幼子为重度脑瘫。2015年深秋的一个上午，已身为祥云办事处网格办主任的她正